

累计捐资1252万元 实施免费手术治疗354人

宁夏爱“心”行动托起困境先心病儿童第二次生命

本报记者 東 蓉 文/图



小患者接受项目筛查。

“手术后，孩子身体状况基本稳定，我们一家都特别感激。”家住兴庆区的小宇还不到2岁，患有先天性心脏病法洛四联症。父亲腿有残疾，母亲患有唇腭裂。由于家境困难，孩子的病情始终无法得到救治。

心血管病医院来宁医生对其进行体检筛查和专业评估。符合项目手术条件后，2022年9月，小宇在天津泰达心血管病医院先后进行两次免费手术治疗，并对其肺部感染、发烧等并发症一并进行治疗。期间，自治区民政厅、宁夏儿童福利基金会、宁夏儿童福利指导中心工作人员全程跟进，给予患者及其家属无微不至的关怀和资助。患者出院返宁后，工作人员及时协调解决孩子后续的治疗费用，并提供其他力所能及的帮扶救助。

“中国移动爱‘心’行动——困境先心病儿童救助计划”是中国移动慈善基金会与各省、自治区民政部门、慈善总会及天津泰达国际心血管病医院在健康领域深入开展的品牌公益慈善项目，旨在为全国困境先心病儿童提供医疗救助和康复帮扶，帮助改善患儿及其家庭的生活质量。自2018年该项目在宁夏启动以来，自治区民政厅高度重视，密切配合、精心组织、协同推进，帮助困境先心病儿童摆脱疾苦，造福宁夏患儿家庭及社会。截至目前，已开展5期捐助活动。

6年来，自治区民政厅向各市、县（区）民政局下发摸底筛查通知共8次，在宁夏5个地级市先后深入88个市、县（区）进行筛查工作，摸底上报患儿3735人，现场筛查患儿2658人，其中符合项目手术条件的患儿共计538人，最终完成手术患儿共计354人，为宁夏先心病儿童解除疾患、健康成长作出积极贡献。

中国移动慈善基金会通过“中国移动爱‘心’行动——困境先心病儿童救助计划宁夏项目”捐款1252万元。为解决困境先心病患儿就医途中食宿困难，宁夏本级福利彩票公益金向宁夏儿童福利基金会累计拨款64万元，为每个确诊并实施手术的困境先心病儿童安排2000元补充救助经费，为每个确诊赴天津但因不符合手术条件的困境先心病儿童给予不高于1000元补充救助经费。

“我们将坚持‘民政为民、民政爱民’工作理念，不断强化思想引领、顶层设计和机制保障，创新方式方法，推动责任落实，提升困境儿童保障服务水平，将困境先心病儿童救助计划项目持续深入开展下去，使困境儿童家庭获得感、幸福感、安全感。”自治区民政厅相关负责人说。

辅警徐佳磊：18年公益路，他像一团火温暖更多人

本报记者 郝 婧 王 茜 文/图

18年来，他先后参与公益微博分享492次，影响带动59022人关注公益，参与救助募捐公益项目703起，曾带领中国侨联基金会善行团（下称善行团）基金会募捐善款230余万元。他用实际行动感染着身边的每一个人，带动更多的人投身公益事业，他就是石嘴山市公安局交通警察分局辅警徐佳磊。

初心未改 一路执着

今年37岁的徐佳磊，曾担任善行团基金会宁夏分会会长，宁夏公益网、银川公益行动联合会理事。

“2005年，一次偶然的机会，我从朋友口中听到‘公益’一词，让我很感兴趣，就开始从网上搜索了解公益项目。那时因为没有参加工作，手里也没啥钱，就想着等工作有钱了，一定要为公益事业尽一份力。”谈及做公益的初心，徐佳磊的回忆回到18年前。2006年参加工作并领到工资后，他毫不犹豫地将工资投入到公益事业中，此时徐佳磊的心里就仿佛吃了蜜一样甜。

做公益的日子里，最让徐佳磊记忆犹新且有成就感的是，2013年全城寻找女童人造耳蜗的温暖故事。“4岁女童小儒（化名）的人造耳蜗不小心丢了，社会各界都行动起来，共同帮小女孩寻找，我也参与其中。”徐佳磊说，为帮助小儒找耳蜗，他们在微博转发消息，随时刷新，只要得到一点线索就去核实，在网民、群众、媒体、政府部门官微114个小时的齐力寻找下，终于将小儒的耳蜗找到。这场爱心接力，不仅为小儒这个外来务工者家庭避免了20余万元的经济损失，更让小女孩免受再次开颅手术之苦。

尽管此事已过去了10年，但每每谈及，徐佳磊心中满是爱和感动，寻找耳蜗，是全城人的爱心接力。在这个过程中，大家通过共同的“眼睛”搜寻一个个小目标，凝聚起爱心力量，这也是他参与公益事业的初心。

大爱至善 温暖人心

“2012年，新浪微博刚兴起不久，当我在微博上看到求助信息时，就



有肾病的救助对象深深感动，并主动和当地基金会对接，发动广大爱心人士捐款。

“那个小伙子家里确实很困难，父亲因车祸导致残疾，母亲多病，小伙子做手术费用花光了家里的所有积蓄，全家还欠了不少债。但当我们去他家里了解情况时，他静静地躺在炕上，身上挂着尿袋，脸上仍然带着笑容。”徐佳磊告诉记者，小伙子非常感谢大家的帮助，希望以后可以找份好工作，照顾家照顾父母。

传递公益 爱心接力

这么多年，徐佳磊一直坚持做公益，跟捐“壹起捐”公益项目3700多天不间断，在各种公益活动中累计捐款3万余元。

“如果基金会需要帮忙的一定要叫上我，我也想尽一份力。”在徐佳磊记忆中，有一位他曾帮助过的病人。说起那位病人，徐佳磊不禁红了眼眶。从那天起，他明白了一个道理：做公益不是必须有钱才能做，不是只有身体健康的人才能做，任何一个心中有爱的人都可以做，公益事业和钱多少无关，但能帮助更多有需要的人。

在他眼中，捐款从来不是“有钱人”的专属，每天1元钱，积少成多，众多爱心人士加起来，就能把点滴爱心汇聚成帮人渡难的强大力量。

“有一天，我在网络分会的捐助页面上看到了一个熟悉的头像，那是我的妻子，她虽然嘴上抱怨，却用实际行动默默支持我。”徐佳磊说，现在他做公益更有动力了，未来他和妻子会一直把公益事业继续下去，动员更多力量去帮助有需要的人。

帮扶孤独症患者
青岛成立“星光基金”

由青岛大学附属妇女儿童医院（青岛妇儿医院）医疗集团主办，儿童孤独症国际医教中心承办的2023孤独症国际医教论坛暨“星光基金”启动仪式日前在青岛市举办。

“星光基金”由青岛市红十字会、青岛市残疾人福利基金会和蒙克集团（中国）有限公司共同发起，通过经济资助和实施有效的公益项目，定向帮扶存在生活困难的孤独症患者家庭，助力青岛孤独症康复机构高质量运行。现场召开的“2023孤独症国际医教论坛”邀请了多位孤独症干预领域、教育领域的专家及三甲医院一线主任医师，分享国内外最前沿的专业技术资讯以及各自多年专业研究成果与实践经验。

主办方表示，希望通过本次论坛联合专业力量，为孤独症康复干预领域提供新的视角、新的方法，推动儿童孤独症国际医教中心“医疗、康复、教育”全面融合发展，造福更多患儿家庭。（据《人民政协报》）

让“美好学校”陪伴美好童年
——公益组织“抱团”助力乡村学校素质教育发展

育发展。

在榕江县教育和科技局的支持下，2022年，中国乡村发展基金会联合北京桂鑫慈善基金会、成都微扬社会工作服务中心、北京尤伦斯艺术基金会、中国关心下一代委员会教育中心、贵州省为爱黔行公益服务中心5家伙伴机构，通过“组团”协作的模式，重点将音乐、体育、美术和科学4个学科的优质教育资源引入榕江县的乡村小学。

榕江县在校学生7万余名，教职员5000余名，共有小学校点90所。在中困乡村发展基金会的统筹支持下，美好学校项目的各家伙伴机构根据自身特点和关注方向，分别选取不同的项目校进行帮扶。如北京尤伦斯艺术基金会在项目校建设美好学校美术教室，并充分利用北京市优质教育资源，为孩子们提供硬件支持，为教师们提供线上线下课程

和指导，使得素质教育真正落地；北京桂鑫慈善基金会持续关注榕江县小学科学教育的发展，助力榕江县科学教育特色学校的建设及县域内科学骨干教师成长体系的搭建。

截至目前，美好学校项目在榕江共投入资金177万元，联合5家公益伙伴，为12所乡村学校输送高质量的素质课程，受益学生1.2万余人。该项目负责人告诉记者，榕江是美好学校项目的第三个县域项目，第四、第五个县域联合项目将在河南省鹤壁市淇县和洛阳市嵩县落地，预计将投入资金约300万元。

“在每个项目县，我们都会邀请专业的第三方评估机构进行行动研究，总结项目经验和模式。”该负责人说：“我们希望探索出可复制、可推广的项目模式，惠及更多乡村地区。”

（据《人民政协报》）

库振忠捐赠遗体践行初心

宁夏为130余名患者点亮生命火种

本报讯（记者 東 蓉）11月8日，记者从宁夏红十字会了解到，近日，志愿者库振忠在家属的理解支持下，完成了他生前捐献遗体和眼角膜的心愿：他的眼角膜捐献给宁夏眼库，可以为眼疾患者带来光明；遗体用于宁夏医科大学进行医学教学和科研。

据了解，库振忠生前是一名共产党员，工作期间，他兢兢业业、任劳任怨，精益求精，获得了大家的一致认可与好评。退休后库振忠仍在社区参与志愿服务，为社区工作献计献策，积极为社会作贡献。他总是说：“我的后事一切从简，想把遗体捐献给国家。”2022年，库振忠被确诊为癌症晚期后，更加坚定了捐献意愿。起先子女都是很同意他的这项决定，但是库振忠坚定地说：“人死后最终变成一捧黄土，捐献出去还能帮助他人，为社会作贡献，这是非常有意义的事，更是共产党员的担当，必须要捐。”最终子女同意并共同帮助老人实现心愿。与库老相濡以沫的妻子，起初十分反对丈夫的这项决定，但一辈子大小事情都愿意让着妻子的库老，唯独这次态度非常坚定，家里人也轮番做思想工作，最终他的妻子签字表示同意。

2023年11月1日，库振忠实现了捐献遗体和眼角膜的遗愿。截至目前，宁夏实现遗体捐献100例，器官捐献6例，眼角膜捐献40例，已为130余名患者点亮了生命的第二次火种。宁夏红十字会工作人员希望，能有更多的人投身到这项伟大而崇高的事业中，用爱去温暖这个世界。

不以善小而不为
点赞拾金不昧好少年

本报讯（记者 韩瑞利）11月8日，银川市中关村小学召开大会，表扬拾金不昧的哈旭睿同学。11月6日中午，哈旭睿放学回家路过一家汽修店时，捡到8元钱。在原地等待了20多分钟但没有等到失主后，他把钱交给了与汽修店一路之隔的金凤区盈北警务室，希望能够找到失主。

盈北警务室的民警对孩子的这一行为很是赞赏，认为应该公开表扬。于是，他们主动联系学校告知此事，并特意为哈旭睿准备了荣誉证书。“我们跟校方讨论，一致觉得孩子的这种品质难能可贵，应该把这种正能量传递给更多学生，决定在全校公开表扬。”盈北警务室的民警关雅楠说。

虽然仅仅是捡到了8元钱，但校方坚定地表示，拾金不昧不分大小，品德可贵。当天，特意赶来的还有银川市公安局西夏分局南梁派出所的民警，他们在全校2000多名师生的注视和掌声中，为哈旭睿同学颁发了“拾金不昧好少年”荣誉证书。银川市中关村小学教育集团办公室主任杨墨丹说：“不以善小而不为。拾金不昧是传统美德，也是学校德育教育的重要内容。希望通过鼓励哈旭睿同学，引导更多学生从小事做起，传递正能量，争当新时代好少年。”

“蔬”出一份爱心 奉献一片真情
银川志愿者开展爱心蔬菜捐赠活动

本报讯（记者 東 蓉）“太感谢你们，我们的爱心蔬菜能够及时运出去。”11月8日，记者从银川市学雷锋服务中心了解到，为进一步关爱辖区独居老人、困难家庭，提升辖区群众幸福感，实实在在为社区居民谋福利，银川市学雷锋服务中心组织中心志愿者将贺兰县农户大棚的一批新鲜蔬菜捐赠给兴庆区永康社区辖区的独居老人、困难家庭。

当日下午，20余名身穿红马甲的志愿者进入田间地头，协助农户将成熟的3000余斤青菜装上卡车，并运到永康社区。在社区工作人员的协助下，辖区居民陆续来到车前，排队领取蔬菜。居民三五成群地结伴而来，现场气氛十分融洽，一颗颗暖心蔬菜，一句句贴心问候，拉近了志愿者和居民之间的距离，也切实提升了居民的获得感、幸福感和安全感。社区工作人员和志愿者们动作麻利地将蔬菜递到排队的居民群众手中，领到爱心蔬菜的居民群众开心满意。随后，志愿者陆续为永康社区的七个小区以及大新镇银横社区友乐家园、望远银子湖社区捐赠了蔬菜，营造了互帮互助的良好社区氛围。

银川市学雷锋服务中心将以“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神，广泛开展形式多样的志愿服务活动，把爱心和温暖送到群众心坎上。银川市学雷锋服务中心主任谢双义表示，非常感谢贺兰县蔬菜种植户捐献出爱心蔬菜，这一善举既鼓舞了志愿者持续为群众服务的决心和热情，同时也温暖了困难群众的心。

用爱点亮希望 以善举守护健康

近日，武汉大学中南医院护士黄玺在湖北省慈善总会“医路同行”慈善医疗服务项目医护群中发布一条求助信息：“4号楼19楼风湿免疫科，家庭困难的花季少女小怡急需帮助！”迅速引起项目办关注。

项目办第一时间打电话联系患者家属，了解到小怡因系统性红斑狼疮并发导致重度肾功能损害，8岁开始断断续续接受治疗，目前病重，右侧肢体偏瘫，只有年迈奶奶一人照顾，情况比较紧急，符合项目帮扶对象。在求助链接发起成功后，为更好地帮助患者筹集治疗费用，黄玺帮忙扩散链接，发动身边人献爱心，助力孩子早日康复。目前，本次求助活动已筹集善款两万多元，凝聚众多爱心的善款将拨付医院，用于患者在医院的治疗费用，小小善举为患者点燃生命的希望。

据悉，截至目前，湖北省慈善总会“医路同行”慈善医疗服务项目联合全省135家合作医院、24家合作药店（319家门店），覆盖湖北全省17个市（州）、69个县（市、区），通过搭建平台，链接资源，筹集5.4亿元，帮扶3.27万名困难大病患者，为他们提供“慈善募捐+人文关怀服务”，用心用爱守护患者健康。

（据《慈善公益报》）